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Hirdetések a legméraékeltebb árszamitas mellet vétetaek fel

A kis emberek védelme.
— hévéi a szerkesztőhöz. —

deczember 6.
Alig lehet az államra nézve haszno­

sabb és gyümölcsözőbb intézkedés, mint 
a parasztság és általában a kisemberek 
állandó felügyelete, kimé ése és védelme. 
Ezek egészséges életföltételei képezik a 
nemzet fájának legdusabb&n hajtó ágait 
és a legbiztosabb adóállapot.

Az a bizonyos furfang, melylyel a 
paraszt védekezik és a hagyományos bi­
zalmatlanság, melylyel mindenki iránt vi­
seltetik, a kivel dolga van, nála az élet- 
fenntartás ösztöne, mely az ügyvéd, pap, 
jegyző, tanító, szatócs korcsmáros stb. el­
lenében, kik mind tőle s utánna élnek, 
óvatosságra készti.

És mégis, talán épen a bizalmatlan 
sága és takarékkossági hajlamnál fogva 
esik a kis emberek osztálya leginkább a 
nép ámító szédelgések és nagyban űzött 
becsapások áldozatául.

Azt hitte volna az ember, hogy a 
szomorú emlékű „Miskolczi kiházasitó egye­
sület“ nek, mely pár évtized előtt az A1 
föld magyar parasztságának és kisiparos 
osztályának épen a legszegényebb részét 
fosztotta ki megtakarított filléreiből — ese­
téhez hasonló többé már elő nem fordul­
hat, különösen, hogy egyidejűleg pár nagy

apparátussal dolgozó biztositó intézet is 
beadta a derekát.

Azt lehetett volna várni, hogy alsóbb 
rétegek bizalmára alapított, abból élősködő 
vállalkozások megfelelő hatósági ellenőrzés 
^lá> jvétetnek. Fájdalom, ez mindeddig nem 

"Történt meg és a többek közt újabban is­
mét egy kiházasitó és temetkezési egylet 
viselt dolgairól kell hirt adnunk. Ugyanis 
a „Haladás“^ nevét viselő ily nemű fővá 

I rosi egyesület közgyűlésén nyilvánvalóvá 
' Jett a fize’ésképtelenség és ennek kapcsán 

ismét számtalanok, a kik minden mcgta 
karitott fillérjüket helyezlék ott el, hogy 
maguknak gyermekeiknek, adandó esetre

hozás figyelmét végre az orvoslatra felhív­
ják. Ha már a biztosítást nem tartjuk még 
időszerűnek államosítani, és tehetetlenül 
nézzük, hogy ezen czimen idegen válla­
latok súlyos milliókat vigyenek ki az or­
szágból, gondoskodjunk legalább arról, hogy 
a szegény ember véres verejtékkel szerzett 
és gyűjtött filléreit szemünk láttára ne 
csalja ki tőlünk a szabadalmazott szé­
delgés.

Ne feledjék az illetékes körök, hogy 
ezeknek a szegény embereknek csaknem 
mindene a hite s ebbe nem szabad meg­
rendíteni.

Javát akarják a népnek fent és alant..
egy kis segedelmet biztosítsanak, véies Nos? Meg kell őket menteni a csaló befo- 
veiejtékkel szerzett keresményüktől elestek, lyásoktól.

Föl sem lehet mérni az ilyen s ehhez 
hassn.ó esetek mind sűrűbb előfordulásá­
nak pusztító hatását, mely nemcsak a

De az is bizonyos, hogy kormányi 
intézkedés a bajokon nem segíthet. Első 
sorban a község elöljárósága s a lelkészek

nép anyagi megkárosodásábau áll, hanem! vannak hivatva, hogy mintegy családot 
kuönösen azon alig helyrehozható rom-j alkotva a néppel, annak javára dolgoz- 
bolásban, melyet az ilyen esetek a nép zanak.
erkölcsi üzletében véghez visznek. Megin- j Nem kell elhúzódni tőlök, hanem sze- 
gatja annak hitelét Isten és emberekben; re teilet közeledni hozzájok és köztök élni.
elveszti bizalmát a gondviselés meg a földi 
igazság iránt, mely őt a hatóság szeme- 
láttára engedi kifosztani ; kétségbeesik 
szerencséje és a munka sikere és becse 
felől.

Az ilyen esetek eléggé megdöbbentők 
arra nézve, hogy a kormány és törvény-

De hát ez nincs igy.

= A tisztviselők helyze'e. A képviselő­
ház ülésén, Hegedűs Lóránt a Ház nagy 
figyelme mellett megszívlelendő dolgokat 
mondott a tisztviselők anyagi helyzetéről. 
Nagyon örvendetes jelenség, hogy ezt az

Tärcza.
Apró regény.

ívta : Jób Dániel
1.

Orova lót volt és mert gyenge volt ah­
hoz hogy kapáljon, hát iskolát végzett és 
fölkerült Pestre.

A vizsgára tanulni, kiment Orova a li­
getbe, hol már leveleztek a fák. A poros 
lombokra rálüzött meleg sugárral az arany 
folyam, az éltető.

Orova itten egyedül maradt az ő köny­
veivel a napfényben és fönhangon ismétel­
gette a leczkéjét, majdnem annyiszor, mint 
ezt a rémes gondolatát:

— Mi lenne a Lidiből‘? 11a én meg­
buknék !

És tényleg, a napsugár igen melegen 
csókolgatta végig az arczál, a virágokat is 
nagyon édeseknek és illatosoknak találta 
és Orova, a szegény, nem tudott elkészülni 
a vizsgára, utt pápaszemes, fontoskodó 
emberek megbuktatták őt, keményen mon­

dogatván :
— Mert, fiatal ember, itten tudni kell. ,
Orova innen hazament és otthon rá­

borult a hibáslábu asztalkájára és sirt, szá­
raz, csukló fölzokogással. Nagyon csúnyán 
sirt urova, semmi esztétika nem volt e 
sírásban, hanem csak igen sok keserűség : a 
tavasz ellen, az illat ellen, a melyek miatt ő 

‘most megbukott.
Később, bogy lecsöndesedett a sírása,

igen komor gondolatok ültek ki az arczára, a 
homlokára, amely alacsony volt és a durva 
hajától benőtt.

Meg akarta magát lőni urova, nagyon, 
ugv, hogy mindjárt meghaljon tőle, de nem 
tudta, hogy a pénze elég lesz e arra, hogy 
fegyvert vehessen rajta. így életben maradt 
tiát és itt születik meg a Lidi regénye.

Egy kicsiny faluba, a hegyek közé, oda 
került fel Orova vissza. A könyei még égtek 
az arczán és a keze is reszketett a nagy 
szégyenének miatta. Ám itt az anyja lecsó- 
kolta.a sós csöppeket a képéről és a Lidi is, 
— kiért Orovánnak tanulnia kellett volna — 
ö is segített neki ebben.

Hát úgy lassan-lassan elfeledte volna 
Orova bánatát, sőt napos délutánokon na­
gyokat ivott a jegyzővel, a bukott diákok e 
jóbarátjával a jóféle pálinkácskákból, minek 
készítését idefönn oly kiválóan értik.

Így idogálva, elteltek a napok, édes 
semmittevésben és itne Orova ekkor már 
gömbölyödni kezdett és a gyűrűje, a mibe 
a czimere volt vésve, immár szűk lett az 
ujjara. Elfeledett mindent idefönn e gyön­
gédségek közepette, a könyveit, a tanulást, 
a vizsgát és csak álmatlan éjszakákon kí­
sértették a pápaszemes, nagyfejt! profesz 
szórók.

De ilyenkor urova fölkelt az ágyából 
és maga mellé vevén az üveget, kiült a ker- 
tecskébe, ahonnan messze elhangzott, a mint 
beledugja az éjszakába a nótáját:

. . . belehalt a bánatába,
Igy halok meg én is egyszer ő utána .
A nóta messze hangzott, azután csönd

lett. És csak közelről vehette ki az ember, 
hogy Orova ezután hoszszuakat szi az 
üvegből.

II.
Valami nagy, kinzó fájdalom kezdett éb­

redezni a lelkében. Maga sem tudta, mi az 
oka, mi bántja, mitől fáj, csak nagyokat só­
hajtozott egyszerre, sokszor éjszakázott és 
most már gyakrabban búgta el a nótáját a 
meghalásróí.

Ez úgy történt, hogy Orova egyszer 
rendezgetve pár szál bajuszát a tükre előtt, 
arra a meggyőződésre jutott, hogy az arcza 
nem is a legcsunyább.

Sok emberek, miután ezt észreveszik, 
a jövőjükről kezdenek gondolkozni, Orova 
is, igyen :

— Mi is lesz belőlem ? Semmi, talán 
itten nagysokára jegyző. Mindenesetre azon­
ban el kell venni a Lidit feleségül. Hogy 
miért kell elvenni ...'■?

Nem tudta, nem tudott rá felelni. Csak 
azt tudta, hogy már gyermekkorában neki 
szánták és azt, hogy a leány — mert meg­
mondta neki — szereti őt.

És Orovában csak most ébredt fel az 
a tudat, hogy ha ez így lesz, ha ő elveszi 
a leányt, kit nem szeret, kit nem is szeret­
hetett soha, mert hisz sápadtarczu és len- 
hajú a Lidi, akkor eltemetheti az életet, az 
ifjúságát, eldohosodik idefönn a magas he­
gyek között.

Orova tehát el akart menni; talán vissza 
Pestre, de mindenesetre messzire innen, e 
hegyek közül ki, ki . . . Nehéznek érezfo 
itten a levegőt, unta a gyöngédségeket, a



égetően fontos és si n £ syabadeivü párt 
VetéSh-i u^m iák fel Nem lehet a törvény-soraiból karolják te. kran és eléggé
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A városok mentői.
Egyik fővárosi újság azt a hi rt 

hogy a belügyminisztériumban készen 
városi közigazgatás reformja, a nu 
állana, hogy a virilis intézményt eltörlik a 
városi törvényhatósági bizottság tagji
számát ^P^a^egti Hírlap« vezérczikket szén
telt a városoknak, a melyben arra a ve­
szélyre int, hogy a termeléssel néni 
aránvban a fogyasztás emelkedése és előbb 
utóbb bekövetkezik a túlfogyasztás. Az utóbbi 
ellen védszeiül az ipari élet fejlesztésűt 
ajánlja, mint a közvagvonosodásnak legter­
mészetesebb forrását. _ . . ,

Végűi a »Magyarorszag« jelenti, Hogy a
budget tárgyalása után lesz uj belügyminisz­
ter és pedig Horánszky.

Mindezek jelenségek, a mellett, hogy a 
központ szükségét érzi annak, hogy a vidék­
kel foglalkozzék.

Amaz újság hire azonban alkalmasint 
felfrissülése a régi tervnek, a mely a köz 
igazgatás reformjának egyik sarkalatos fel­
tételéül a százfejü intéző szerv tagozatainak
megnvesését jelölte meg.

Éz a feltevés azért is valószínű, meri
Gullner államtitkár megyei szakember, a ki 
nem csinál városi közigazgatást, mert 
nvire nem a kész tervhez szoktak mi­
nisztert keresni, hanem fordítva, a terve­
zéshez.

I90d deczeraber S

Királyunk és Krüger.
A múlt héten Budapestre érkezett Ga- 

luchowskl Agenor külügyminiszter egyide- 
jilleg monarchiánk párisi nagykövetével, 
Wolkenstein gróffal, ő felsége akkor mind- 
akét urat külön kihallgatáson fogadta.

Csak utólagosan szivárgott ki, hogy mi 
volt a hallgatások czélja. A párisi nagykövet 
értesülve volt arról, hogy Krüger, mihelyt 
Európa területére lép, a franczia köztársa­
ság elnöke által fogadtatni fog.

A brüsszeli transzváli ügyvivőség 
ugyanakkor a Párisban akkreditált nagyha­
talmi képviselőknél lépéseket tett azhánti 
hogy a többi államfő is fogadja Ki (igeit, ki 
a délafrikai köztársaságok érdekében közbe 
lépést kért.

A nagyhatalmak ez alapon konferáltak 
a kérdésről, és Goluchowski Berlinből már 
a múlt héten megtudta, hogy a német csá­
szár Krügert nem fogadja. Erről tett jelen­
tést Goluchowski ő felségének, ki teljesen: 

a a szentév nagy hozzájárult ahhoz az állásponthoz, hogy a 
fáradalmai és a "beállott hidegebb ^jal > délafrikai köztársaságok ügye nem lehet a 
következtében egy idő óta m J apokban''„agyhatalmak beavatkozasanak tárgya. 
i:?,Ddf á]2Í0at érzett Mon a helyen, a Krüger tehát épp úgy, mint a hogy 
líonS évvel ezelőtt műtétet végeztek rajta. lemondott a berlini látogatásról, elejtette
Mazzoni és Lappom doktorok tegnap és te»- ) urópai kömtjábói Bécset es Budapes-
napelőtt látogatást tettek a papa — LQt is.

* Az uj pétervári német nagy követ. Radolm

brüsz

DiSBREOZEMl hírlap

Nagyon hiányos lenne a reformterv, ha 
a képviselőtestület létszámánál tovább nem 
terjedne. A városoknak rendkívül sok nem 
kívánsága, hanem feltétele vm ahhoz, ho„y 
virágozzanak, haladjanak.

És egy kis tévedés csúszott be a *Bp.
H.« jószándéku vezérczikkének kiinduló pasz
Liba, mikor azt Írja,
nyugvópontjához értek s most valuton van 
nak, hogy megmaradjanak-e stagnáczioba , 
vaev előbve haladjanak.

Nem nyugvó, hanem kezdő ponton
vannak a városok és ha az á lam a ke^ß
szándékba beleöntött ambicziot tettvagyat »
maga kisegítő eszközeinek hozzáadásával föl 
nem karolja, meg nem ragadja, ak oi 
vetkezik be az az állapot, a mely reájuk és 
általuk az országra nézve katasztrófa is je en 
tőségü lehetne.

Küllőid.
A pápa beteg. A pápa a szentév nagy

herczegnek, petervan neme. • , ■■
utódjául Alveasieben grt ót, »z eb«
szeli nagykövetet neveztek ki. A U'otOb
a
lep

ieovzöt s az ivást. Az anyját és Lidit is, — Megczirógatta az ()róva aicj-at 
{,,?v vélte — talán távolabbról jobban tudná után lassan, gyöngédén, m t a °^ ülfoula 
szeretni. | embernek adjak az orvosságot,

Szólni azonban most nem mert, mivel | urovát. 
a hazajövetele, meg a vizsgája még igen' 
meleg volt. flát várakozott és mivel 
metlen természetű volt, innen
éjszakázások és az elábrándozas. o a nuia, t'eleségui e Kovenxe» b” n Ytten máris, a meghalásról. ! tehát sóhajok nélkül Kütönben i ten

lit Pesten azután megcsókolta az isme-; nem igen segíthettek volna a souaj . 
rős falakat, átölelte a levegőt, a semmiséget 
és igen nagyon boldognak érezé magát.

A vizsga, — haj, a vizsga, az nehezen 
ment. Tudni ugyan most sem tudott Orova 
többet, mint azelőtt, de vájjon ki mondta,
hogy néki tudnia kell. Csak vizsgája legyen 
és ez, ime sikerült.

Mámoros volt a boldogságtól, úgy ment 
«1 hazulról Orova, hogy megünnepelje ezt a 
nagy sikert.gy sikert.

" Fütyölt az utczán, félrecsapta a kalap­
ját, bár fényes nappal volt és o igen sokat 
adott addig az illemre. Mindenkinek el sze­
rette volna mondani az ő boldogságát, de 
az emberek, főleg az asszonyok, akik nem 
vizsgáztak, nem értették meg az ujongását.

Orova azonban ekkor összekerült egy 
nővel és ez megértette őt. Kissé kövérkés 
volt, özvegy, de elég fiatal még és igen me­
legen érző. Megczirógatta az Orova karját és 
ekközben igy gondolkodott e gazdag s öz­
vegy nő :

Vidék.
^némefy dlnlmmatálc 6egvik legidősebbje és A dán trónörökös elutazása. Frigyes dán
■otanasztaltabbja, régebbi szereplései nyomán trónörökös ma reggel utazik el SopronbüL 

müv ismerik az orosz udvarnál s így nagy j A trónörökös néhány napig Becsben időzik, 
reményeket tűznek pétervári tevékenysé- j aztan visszatér Koppenhágába, 
géhez." t l Dohánygyár Siepes-Bélán. A kormány-~

Krüoer Krüger elnöknek tegnap este a I mint nekúnk Kassáról jelentik—
I -1 iá '.m szálló előtt szerenádot adtak, a : Bélán dohánygyárat szándékozik felállítani és wlvre na^ánm közönség gyűlt ös«ze. |®é%tke“és terveit a pénzügymmisz ev mar 

...., I K, ( aér megjelent az erkélyen.és a közönség |jóv4pig hagyta. Az építést a tavaszszal kéz 
mert több- ° tüntetése mellett megköszönte az óva- j(jik meg.

cziót. Váitóhamisitó főhadnagy. Sz. G. hAzéidO'
hadnagy, az éjjeli mulatok egyik ginért lá­
togatója, a katonai törvényszék fogházában 
iS: Váltót állított ki 800 forintról s ezt el­
fogadtatta a rákoskeresztúri takarékpénz­
tárral. A kezeseinek a nevet . ?°~
estilap — azonban, (két tuzérkapitanyét) 
maga irta a váltóra, ezek tudta nemül.

Sikkasztó vállalkozó. Nagyváradról je­
lentik hogy Kiéli Béla városi vízvezetéki 
vállalkozó tetemes adósságok hátrahagyá­
sával nyomtalanul eltűnt. Kiéli Béla a ra 
rostól is több ezer frcnyi előleget szedet 
fel. Hozzátartozói azt Insztk, hogy Amen 
kába szökött.

Régi történet a nyomorú­
ságról.

— Fővi-o ti. történél. —
decz. T.

■ Messze külvárosból kora reggel egy 
I nagyon kétségbeesett asszony indult, kaján 
jegy pólyácskával, benne a gyermekével —

I ‘orova mámorában elfelejtett mind.nl; 
.-akozott es mivé. türel- az anyját, a Lidit, a talajai, es n ^ elvette 
mit, innen a sóhajok, az szonv is akarta vagy csak azon • . ..
elábrándozás. S a nóta felesé"ül e kövérkés özvegyet nWno_

III.
Odafönn, » otthonban, nem hallottak

Orovárót semmit. A leány, a Lt , '| [ (
vadt _ ki tudj- miért — meg sapaaiauu
arezn, mint J“15“

egSäntalr6la. orvának minden
kicsiny” emlékét féltve őrzi,

, .1 >t 1 in affMBÍl
a not

mostkegyeletből átvette magának. És 
énekli álmatlan éjszakáin, azt .

— Belehalok bánatomba . . • , 1 rjuna felé
, A hossm utón a kényei nem Adtak ei

daSK Meghúzták odafönn a kis harangokat |ég mikov a nagy folyam partjára ért: csak 
és a tiszta csengésük betöltötte a hegyeke • Lpen alkalmas helyet keresett magának, meg 
Bim, Bam. „ . _ la gvevmekének.

Azután leszögezték a fekete kopois ^i ])q járat,an lehet még az ilyen dolgok-
;VtUíán hantot''Fs 'iUen eljijU a Lidi apró re-1 ban, mert a szándékát észrevették és úgy 

-.....- ------------------- —— - - Ä hantotEs itten e.j mint a többi öngyilkosjelölteket, őt is be-
'egy-A Pénz, a pénz, az jó, ha van. De az ,8° ' Az utolsó hantot gettók ^sJiarang-L^,, a rendőrségre. A kapitány hallgatta
emberek lenézök, ha csak pénz van. AI csengések közt a Lidi Br> n I meg a szomorú történetet ahogy elbesze ^
vizsga azonban, egy diploma, ez már impo-1 ===== * mint jutott idáig,
nál. Ha lehet , hozzámegyek.
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Jó családból való és tizenhárom esz­
tendő előtt lett Kovács Gábor felesége. 
Az ura utazója volt a Vasvári Mór czégnek, 
szépen keresett. Szerényen, de boldogan él­
tek, egy kis vagyonkájuk is volt.

Aztán jött a romlás : a férje megismer­
kedett Gallovicn Viktóriái, aki akkor még 
ur volt, tisztes állású ember. Egy bíró be­
csületében csak meglehet bizni ! Arra kérte 
őt, vállaljon érte jótállást.

Az apró összegek észrevétlenül felsza­
porodtak, a kezdet száz forintjaiból lett bar 
minczkétezer korona ! Gallovich biztatta, 
hogy majd, ha megnősül, a mellényzsebéből 
kifizeti a »rongyos« kis összeget.

De megtartotta a nászát és az éjszaká­
ján megszökött, mint egy közönséges csaló. 
Kovácsnak fizetnie kellett — és Kovács fi­
zetett és tönkrement.

A jószivü könnyelműsége miatt rágó­
dott, a gond emésztette, ette s a vége az 
lett, hogy búskomorságba esett, sorvadni 
kezdett. Csak két esztendeig volt beteg. — 
Azután — meghalt. Itt hagyta a feleségét, 
meg a hat gyermekét. A legidősebb tizenkét 
éves s a legkisebb, — akinek majdnem 
szerep jutott ma — tizenkét hónapos — és 
nem lát.

Az orvos, meg a patika fölemésztette, 
amit a kevés bútorok, meg a ruhájuk ela­
dásából bevételeztek. A temetés is sok 
pénzbe kerül ...

Azóta, nem lehet éppen mondani, hogy 
schse volt ennivalójuk. Néha ettek, akadt 
itt-ott egy kis kenyér is. De két nap óta 
nem volt betévő falatjuk és a hat g y e r- 
m e k mikor éhes, nagyon szomorúan tud 
sirni. És azzal, hogy a sorsuk megrontó- 
ját, Gallovichot átkozza, nem lehet őket el- 
csititani.

— Minek élni ? mondta a szegény — 
jobb lesz, ha meghalok . . .

Sokáig beszéltek néki, amig megígérte, 
hogy a letesz szándékáról. De hogy mi lesz 
belőlük, nem tudni.

A dán trónörökös és a paraszt­
asszony.

Frigyes dán tróBörökös, a ki most tiz 
napig időzött Sopronban, ottléte alatt nagyon 
érdeklődött a népélet iránt. Eljárt minden­
üvé és legszívesebben beszélgetett ott. a hol 
nem is sejtették kilétét.

A trónörökös bement tegnap a Várke­
rületen levő Pachófer-féle üzletbe, hogy ki­
sebb bevásárlásokat tegyen. Később egy 
alusi rssr/ony lépett te az üzletté és olló­

kat kért. A trónörökös figyelemmel kisérte 
az asszonyt, kinek rendkívüli eredetisége 

feltűnt neki.
Akármilyen ollót adott elébe a segéd, 

nem volt megelégedve vele. A trónörökös 
végre hozzá lépett. Egy-kettőre áttekintett a 
pulton fekvő ollókon, felvett egyet s az asz- 
szony elé tartotta :

— Ha ollót akar venni, akkor vegye 
meg ezt, — azt tanácslom magának.

Az egyszerű falusi asszony végignézte 
a trónörököst, sejtette, hogy valami nagy ur, 
de azt nem is álmodta, hogy egy fenséges 
úrral hozta össze a véletlen.

— Az ur azt mondja ért hozzá. Jó, 
gegfogadom a tanácsát. De aztán jólegyen,'
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annyit mondok — tette utána a falusi szó 
kimondó asszonyság.

A trónörökös erre ajánlotta magát és 
elment.

Nagy megdöbbenés fogta el a szegény 
parasztasszonyt mikor megtudta, hogy a 
dán trón leendő urával beszélgetett. Kissé 
el is halványult, de aztán újra kipirulva 
mondta :

— Na ezt az ollót elteszem örök em 
lékül, hadd lássa meg még az unkám is.

Apróságok.
A világ mindenrószéböl.
— Angolország középületei 1250 millió 

koronára vannak becsülve.
— Európa legkisebb pénzneme a görög 

lepton, a mely a fillér egyötödrészének fe­
lel meg.

— A kínai gyermekek az ABC-t három 
éves korokban kezdik tanulni.

— A porosz lapkiadók a papír árának 
emelkedése következtében lapjaik előfize­
tési árainak emelését határozták el.

— A mórok Kr. előtt 1000 évvel hasz­
náltak gumiból készült bélyegzőket.

— A föld népessége minden kétszáz 
évben megkétszereződik.

— London utczáin naponta 50 ezer iont 
piszkot sepernek össze.

— Amerikában ma 205 ezerrel több gyár 
van, mint volt tiz évvel ezelőtt!

— Japánban az elmúlt évben 369 ezer 
házasság és 116 ezer válás voltl azaz minden1 
három esküvőre egy vájás esik.

— Az Egyesület-Államok minden 337 
lakosára egy templom esik. A vasárnapi 
istentiszteleteken 24 millió ember vesz részt.

Egyről-másról.
Birság és szerelem.

— Á gytfmántkirálynő házassága. —
Három világváros törvényszékeit fog­

lalkoztatta az az érdekes pör, amely közel 
egy esztendei huzavona után kiegyezéssel 
ért a múlt héten véget.

Azért érdekes ez a jogi eset, mert 
Otero spanyol tánczosnőnek házasságát 
eredményezte.

A Budapesten is jól ismert Otero, aki 
énekesnő, íánezosnő, grófnő, gyémánt- és 
reklámkirálynő egy személyben, ez év elején 
egy hamburgi orfeummal kötött szerződését 
megszegte, mert inkább Berlinben akart 
föllépni. Ez ellen a hamburgi igazgató tilta­
kozott és leakarta foglalni a szép Otero 
gyémántjainak valamelyikét, hogy a kötbért 
biztosítsa.

Otero azonban jő „üzlet-ember“ 
lévén, nem szevotte volna a csinos berlini 
gázsit elveszíteni, kapta magát és gyors 
elhatározással a párizsi opera egyik tánczo- 
sának nyújtotta örök frigyre az ő brilliánt- 
gyürüs kezét.

E házasság az excentrika számítása 
szerint a hamburgi kontraktust érvénytelenné 
tette volna, csakhogy rua bírák átláttak a 
szitán, miért is a spanyol nő ügye nem állt 
a legjobban.

Nem maradt más hátra, mint hogy 
kiegyezkedjék a hamburgi igazgatóval, és 
igy deczemberben ő nála, januárban pedig 
Berlinben fog vendégszerepelni.

A párizsi tánezossal kötött frigy még­
sem volt olyan örök, mint ahogy sokan hit­
ték, mert a szép Otero férjétől már is kü­
lön vált.

Minek is a házasság, ha még egy or- 
eumi port sem lehet vele megnyerni ! ;

8.
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— Szabolcska Mihály beteg. Szabolcska 
Mihály a kitűnő poéta — mint értesülünk — 
súlyos betegen fekszik Temesváron. Sza­
bolcska már hosszabb idő óta ,betegeskedik 
de baját soha sem vette komolyan. Most 
aztán a kór ágyba döntötte úgy, hogy lel 
késztársának, az öngyilkossá lett Tavaszi 
József ev. ref, esperesnek temetésére £sem 
mehetett el.

— Debreczen tanügye. Csánki Viktor kir 
tanfelügyelő november haváról a következő 
jelentést terjesztette be Debreczen sz. kir. 
város közigazgatási bizottságához. A belső- 
ohati közs. iskola növendékeinek összes 
száma 75 ; ebből mindennapos iskolába jár 
28 fiú, 19 leány, ismétlő tanfolyamra jár 15 
fiú és 13 leány. A ohat-telekházi mindenna­
pos iskolába jár 20 fiú, 20 leány, ismétlőbe 
10 fiú, 12 leány, összes számuk 62.

— A katonaköteletek zsarolói Minden 
nap hol itt, hol ott, olvashatók hirdetések, a 
melyekben a katonaköteleseket tanácscsal. 
segítséggel, sőt kibúvóval biztatják. Annyi 
tekervényes útja, csinja-binja van a katonás 
dinak, hogy egyszerű polgári észszel, igazán 
ember legyen, aki el megy rajta. Éppen 
azért bővebben akadnak balekek, a kiket 
lépre csalnak és ki is szipolyoznak. Most a 
miniszter lépelt fel a hiénák ellen a követ­
kező felhívással !

A honvédelmi minisztérium megbíz­
ható helyről értesült, hogy Budapesten, de 
a vidéki városokban is, minden hatósági 
engedetem nélkül alakult úgynevezett ka­
tona-irodák ügynökei a kevésbé tájékozott 
közönséget azzal a hitegetéssel, hogy ez 
irodák közvetitésével a katonai kötelezett­
ség teljesítése körül kedvezésben fognak 
részesülni, megsarczolják, éppen azért 
figyelmezteti a közönséget, hogy ez ügy­
nökök hitegetéseinek hitelt ne adjon s 
magát megsarczoltatni ne engedje, mert 
mindenki, a kinek törvényes joga van a 
hadi kötelezettség teljesítése körül meg 
engedhető kedvezésre, az illetékes kőzigaz 
gatási hatóság utján, minden ügynöki be­
avatkozás nélkül is megkaphatja.

— Tornaverteny. Megírtuk már, hogy 
szerdán a városi Tornacsarnokban próba 
verseny volt. Tudósításunk kiegészítéséül 
közöljük, hogy nyertesek lettek. Első a 
nyújtó verseny volt : I Kerekes Zoltán. II. 
Dr. Csűrös István. Magas ugrás : I. Kerekes 
Zoltán, II, Budolti Imre. Korlát : 1. Polgár 
Dániel, II. Molnár Lászlb. Sulydobás: Kere­
kes Zoltán, II, Rudolf! Imre. A győsztes 
tornászokat a közönség lelkesen megélje­
nezte. A verseny után Demkő Sándor jog 
hallgató mutatott' be erőgyakorlatokat nagy- 
tetszés mellett, ült voltak a többiek között: 
Mayer Emil gőzmalmi igazgató családjával, 
Vecsey Zoltán, dr. Morvái Búbért, dr. Gzakó 
Vilmos, Tóth Mihály, Benedek Sándor s még 
többen. A tornaegylet tagjai a verseny utá/i 
kedélyes vacsorára jöttek össze a Dréher- 
féle vendéglőben, hol számos felköszöntő 
hangzott el.

— Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Ér
tesittetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferencz 
utczai izr. templomban az istentisztelet továb 
bi rendelkezésig a következő időben fog 
tartattni: Köznapokon reggel fél hét órakor 
d. u. 7 órakor Szombat és ünnepnapokon 
d. e. 10 órakor, d. u. fél 1 órakor. Péntek és. 
ünnepnapokat megelőző este 7 órakor.

(A templom fűtve v a n.)
— Hajtó vadászat. A debreczeni vadász-:- 

társulat f. hó 9-én a halápi erdőségben tizes 
hajtóvadászatot rendez. Találkozás réggé- 
l/s8 órakor a halápi csárdánál.
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— Titokzatos alak. Kocsis Mi
hálvné jelentést tett ma a rendőrségnél 
t10Jv egy előtte teljesen ismeretlen alakkal 
találkozott f. hó 5 én a Domb ulcza szegleten 
este 6 órakor; előadja különben, bogy 
ugyanazon alakkal találkozott mar nov 16-án 
és 25-én is, a mikor a ruhájához nyúlt a 
kétes existentiáju egyén. O ekkor1 Ä“ 
befutott előle Domb utcza 1B sz. a. lakásába. 
De azóta is többször találkozik vele es a m 
legérdekesebb a dologban, hígul óbb decz. 
5 én este női ruhában látta, holott _ azelőtt 
férfiason volt öltözve. A rablást s^ndék 
kétes alak részéről kétségtelen de a jj ' 
lök miatt, nem merte végrehajtani éltüké 
szándékát. Íme ma már nyílt utcza során 
tartanunk kell a megtámadtatásokto .

— Sikkasztó ügynök. Erdő s Antal, 
a n k Rezső helybeli lakos kereskedőnél

is

volt alkalmazásban mint szabász. A f év 
elején azonban felmondott gazdajanak és el­
távozott Budapestre, közbe azonban l i a ri k 
vevőitől mintegy 200 korona készpénzt vett 
fel a melylyel nem számolt el, hanem az 
összegetsaját czéljaira fordította. Ezért Trank, 

o VioKrHoii kir. íiofveszseghez ieltn-
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az 1882 márczius 6-án kiadott, a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvény 
4. és 5. pontjai alatt említett ipari és keres 
kédelmi telepen az ipari munkát, illetőleg az 
adásvevést egész napon át végezhessek.

Kinevezés. Mez Károly dr. váro­
sunk szülötte, a ki előbb a helybeli utóbb 
pedig a szabadkai kir. törvényszéknél mű­
ködött mint jegyző, legközelebb Járónak
neveztetett ki a bajai királyi járásban
Sághoz.

— Az angol club, tagjait és az ango 
nyelv kedvelőit ezennel meghívják f. hó 8-ra 
Szombaton »live o’ doch teá«-ra, kéretnek 
már 4 órakor megjelenni mivel nehány fe! 
olvasás is fog tartatni. - Ot órakor kezdő­
dik a társalgás és teázás. — Tisztelettel_az 
Elnökség
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Erdőst a helybeli kir. ügyészséghez jelen 
tette, fel csalás vétsége miatt. Tegnap tartott 
ez ügyben tárgyalást a bíróság és E J d ó s 
Antalt beösmerése folytán a sikkasztás vél 
ségében bűnösnek mondotta ki s H napi 
fogházra Ítélte; ezenkívül 1 rank lö­
szére 200 korona kár es 40 k o í o n a 
eljárási költség megtérítéséte köte­
lezte. Az ítélet ellen terhelt lelebbezest jelen 
tett be.

_ Tolvaj cseléd. Cselédet fogadott
pár nappal ezelőtt Gábor János Pétéi lia- 
utcza 64. szám alatt lakó korcsmáros F a r- 
k a s Róza, 19 éves leány személyében. Alig 
foglalta el az uj cseléd helyét, már másod 
nap 12 korona előleget kért gazdájától s 
harmadnapra nagymennyiségű ruhaneműt el­
lopva megszökött. Á rendőrség erélyesen 
nyomozza s erős a gyanú, hogy a tolvaj cse 
léd szeretőjénél Szeghalmon tartózkodik.

— A (elnök választás. A »Petőfi dalkör« 
tegnapi választmányi ülésén választották meg 
azc eltávozott R o r u s Béla alelnök helyébe 
13 a re z a Barnát, az eddigi ellenőrt, mig az 
így megüresedett ellenőri állást Nagy La- 
j ossal töltölték be.

— Lágyszívű népbarát, a város­
háza előtt feltűnt ma különös magaviseleté 
vei egy fiatal ember, a ki a sarkon áruló 
péktől 100 drb. pereczet vett meg egyszerre 
s azután összetördelve elszórta a járdán. No 
persze akadt is nagy számú éhező kompá­
nia, főleg másokból, kik nagy é'vezette! 
fogyasztották a pereezdarabokat. De még 
nagyobb közönség verődött aztán össze, hogy 
lássa e bolondozó ifjút; mig végre ott ter­
mett egy rendőr is, a ki kérdőre vonta az 
adakozót feltűnő magaviseleté miatt, mire az 
ifjú lelkesen azt felelte, hogy ő a nép ba­
rátja, oda adná a népnek utolsó" fillérjét is, 
már csak egy koronája volt ekkor, de azt is 
a «nép»-nek szánta. De bekísérték a rendőr 
ségliez, ott elő adta, hogy ő Kárász! Kovács 
Mihály Bécsből jött, a hol egy táborszernagy 
nál volt inas. Ez az állítás különben nem 
igaz. Minthogy útiköltsége nem volt elég 
kényszerutleveíet adtak számára, hogy indul 
jón tovább.

— Karácsonyi munkaszünet. A karácsony 
és újév előtti vasárnapok munkaszünetét 
kereskedelmi miniszter az idén is fölíüggesz 
tette a törvényhatóságokhoz intézett rende 
leiével. Megengedi a minister, nogy a de 
ozember 28-ára és 80 ára eső vasárnapokon

gélkedése miatt nem küldtek ki az értekez­
letre senkit.

— A veszélyeztetett kÖ ZU ston­
ed* , Az utóbbi időben városunk közbizton­
sága nagyon roszra fordult. Egymás után 
történnek korán este is megtámadások. Nem 
múlik el egy nap sem, hogy ette léről ne ér­
tesülne a közönség, úgy, hogy valósággal 
remeg az a nő, a ki estefelé kénytelen az 
utczán lenni. Az éjszaka egy 25 éves leányt 
kötöztek össze ismeretlen egyének és öt 
korona pénzétől megfosztották. A városi ta­
nács szombaton délelőtt gyűlést tart, hogv 
az ügyben tanácskozzék. Kíváncsian várjuk 
az eredményt.

— Dalestóiy. A »Petőfi dalkör«, melynek, 
estélyei a közönség részéről oly nagy ked- 
veltségben részesültek, ezidén is megtartja 
szokásos dalestélyét, mely iránt már most 
is nagy érdeklődés nyilvánuld Tegnap tartot­
tak ez ügyben válsztmányi ülést. Az ülés 
főpontja egy dalestély megbeszélése volt, 
K o m l ó s s y Arthur főjegyző elnök­
lete alatt elhatározta a választmány, hogy e 
hó 29 én nagyszabású dalestélyt tart a Bika 

dísztermében, amelynek műsora t
meg

Elveszett iratok, Pintér Béla
kataszteri mérnök a postaépülettől a Bethlen 
utcza sarkáig hazamentében több hivatalos 
iratot elveszített, A ki megtalálta kéretik, 
m:szerint legyen szives az iratcsomót a bűn­
ügyi osztályhoz beszállítani, a hol jutalomban 
fog részesülni.

— Dr, Boldizsár K ál min indítványa. Vá- száiioda ---------------- ,
rosunkban’ nagyon alá hanyatlott az ev. re- a napokban fogja a rendező bizottság 
fnrmátns egyházban a túlbuzgóság. Ennek állapítani, 
élénkítése érdekében azt indítványozta a - Beteg főpapok. Wo 1 af k a Nándor 
lelkész! kar, hogy vasárnap délelőtt 10 óra- dr. vál. püspök napok óta őrzi az agyat. —
kor is tartassák istentisztelet a nagytemplom- Erős meghűlés az ágyhoz szegezte, valósi­
ban - El is fogadta az egyház tanács, de nüleg tüdő gyuladása van. — Kiss Áron 
p on g or Lajos megfelebezte. Ez ügyben dr. ev. ref, püspök szintén beteg.
p n 1 rfi z sár Kálmán kerületi ren tőrkapi - — Debreczeni leány a detireczeni szinpa-

, 4 be az egyházta- dón. Pávay Gyula városi tisztviselő széplány egy indítvány adott e az liatal leánya I lónk a, a jövő héten kétszer
nácshoz, melyet lapunk holnapi szatnaua fe]lép^ színpadunkon. Egyik darab a
egész terjedelmében közölni togunK. 10 »Czigány« lesz, amelyben a Rózsi
lűviuk rá a közönség figyelmét előre is. szerepét játsza. A másik darab »Huszár szer» 

J , , ...ino lem« lesz, a melyben Anna szerepét jatsza.
— Kis hirsk- (A gép aldozata.) . zo bperm£gzeteSi [10gy nagyérdeklődéssel nézünk

mnrvi szerencsétlenség történt e héten a va-le szereplés elé. — A kisasszony a szinita- 
gongyárban. Sturm Károly munkást, amint ajnoda növendéke s ott igen szeretik.
tranzmissziós gépnél dolgozott, az ujját a 
csavart kötelet a szíj elkapta s magaval rán­
tottá a munkást is. Alkarj i és alszara tel 
lesen összezuzódott. Sérülése nagyon vészé 
Íves. A kórházban ápolják. — (Ez is kritika.) 
Lövik győri lapban olvassuk az alabbt soro­
kat a Színház rovatban. New-York szépe. 
Harmadik előadásra is szépen megtelt a ház 
s az előadás az előzők nyomában járt. ko 
feltűnést csak Morvát frakk öltözete kelte t, 
melynél hogy szelíden szóljunk, vise .ese 
beta hunvó század még nem látott semmi 
féle frakkviselő emberen. - (Oebreczen. mu 
ordító.) A budapesti egyetemi hallgatók u 
özlő iratot készülnek Krügerbez küldeni. 

Az üdvözlő irat holland nyelvre való lefor-

— Elveszett csipke kendő. A Zenede ter­
mébe tartott legutóbbi hangverseny alkal­
mával egy értékes fekete selyem csipke 
kendő elveszett. Kérjük a megtalálót, hogy 
hozza be a szerkesztőségbe. Jutalomba ré­
szesük

A népkonyha megnyitása e hó 23 án
lesz, ha addig a szükséges összeg összegyűl. 
A városi tanács nyílt kérelemmel fordul $ 
város közönségéhez, melyet a «Szálló leve­
lek» mai sorozatában találnak olvasóink, 
hogy filléreivel tegye lehetővé a népkonyha 
megnyitását.

Az idegenforgalom érdekében intéző kö­
reink mozgalmat indítottak, azonban nem 
u«y, hogy azt nagyban emelhetnék. Ma az 
ipar és kereskedelem az egész világ fölénye

V7 j öveteim ifjusá- T ó t h zője és épp ez van nálunk háttérbe szorítva 
ditására a budapesti kérte" fel U mennyiben közönségünk nagy része még
László debreczeni joghallgatót ku te tei. 1 ma jg k Q | f p 1 d o n vásárolja külön-

— Rendetlen szekrények. Többen panasz- böző szükségleteit. Nagyon kívánatos, hogy 
I nrlnak lio"Y a levélszekrényekből rendet- a mi közönségünk akkép segítse elő nagy 
lenül veszik ki a leveleket. Néha felorayal a vállalatainkat, hogy szükségletét ne kulfol- 
leGett idő után, néha félórával azelőtt. Azért dö hanem hazánkban szerezze be. Ez által 
nem haragszik senki, ha pl. egy negyed hét |nódot nyujt nagyiparosaink és nagy-íereske 

—Hnhni levelet s 1 idjn|.npi. vállalataikat olv mód 1 u....órakor akarja a szekrénybé dobni 
akkor még ez. áll : cl. u. 6 órakor, de az mar bosszantó8 lia az ember bároranegyed t, óra 
kor ezt olvassa a szekrényen . d. e. 10 oia 
l<0Vi __ Néha öt perez is nagy veszteseget
okozhat.

A vármegyék

bőinknek vállalataikat oly módon kibővíteni, 
hogy az idegenek tőlünk a legjobb benyo 
mással távozzanak. Ezt legjobban elősegih 
az általánosan ismert «VÁRISI NAGY ÁRU­
HÁZ» (Budapest, kerepesi ut 38.) hol az ősz 
szes használati és szükségleti tárgyak óriást 
mennyiségben és választékban vannak lel 
halmozva. Ezekről a most megjelent az 1901 
*--- —íj-—1 —irZnoij nagy

mentve

— Föszámvevók gyűlése
frtok^etóSegvCzouágote' kiUdött ki, mely I évi teljes naptárral egybekötött képes 
hAfÁntartott ülést a fővárosban. Holnap árjegyzéket kívánatra mindenkinek bérr 
eíi a bel ügy miniszternél tisztelegnek. - és ingyen küldi a kitűnő hírnévnek örvendő 

Debreczenből Szabó József főszámvevő gyen I vállalat.
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— Jogász estély. Szépen sikerült estélyt 
rendezett f. hú 6 án a «Zenede» dísztermé­
ben a főiskolai «Joghallgatók Önképzőköre.» 
Most lépett először főiskolánk e régi és szép 
múltú ünképző társasága a nyilvánosság elé 
és fényes bizonyságát adta annak, — hogy 
-életképes és tud sokat produkálni ha akar.

Szilágyi Imre, László Jenő és Ujfalussy 
Géza nyitották meg az estélyt Haydn 6-ik 
Triójává. Ezután Tóth László önképzőkört 
elnök tartott magvas megnyitó beszédet, me 
Ivet Herényi Margitnak szépen, nagy siker­
rel előadott énekszámai követett. Majd Tanay 
Frigyes színművész adta elő Endrődy Sán­
dor «Visszavárlak» czimü költeményét oly 
nagy hatással, hogy műsoron kívül még Pe­
tőfinek «Falu végén kurta korcsma» kezdetű 
költeményét is el kellett szavalnia. Ezutáu 
Ujfalussy Géza zongorajátékában gyönyör-

Debreczeni szenzácziók.
— Saját tudósítónktól. —

(Kóselö leány )

teljes kérelemmel fordulok városunk minden 
! szépért és nemesért lelkesülő lakosságához, 
hogy a népkonyha czéljaira nemes adomá­
nyaikat vagy hozzám, vagy a nőegylet pénz 

Vasárnap este vigmulatozás folyt egy tárnoka Szűcs Kálmán úrhoz (Első takarék- 
b. újvárosi vendéglőben. pénztárba) minél előbb eljuttatni kegyes-

A zongora-verkli hangjaira oda gyűlt kedjék. 
czigánylaposról nagy sereg ifjú és lány. | ' Kgypen köszönetemet nyilvánítom azon

Ezek között volt H u b a Mari is, ki nernesjeikü asztaltársaságnak, mely a fenti
alig tizenhárom éves vo s máns es ; CZ(s|ra kezeimhez húsz koronát juttatni szi- 
akarta megtorolni a rajta esett sereimet. t ... . , . . : . .. . x

Valami csekély dolog miatt összekocz-' veskedett s ezáltal masoKnak is követendő
czant. K Józseffel s ezt megboszulandó kés- jó példát adott.

ködött a közönség; R á c z Lajos pedig egy

sei támadt rá. 
Szerencsére 

természetű.
sérülés nem komolyabb

Old.li Károly
városi tanácsnok.

pár szép költeményét olvasta fel. Követke­
zett most Takács Endre művészi szava­
lata (Somló Sándor: Áz Árpád) mely után 
Haydnak egy darabját játszotta el Szilágyi 
Imre, Kiss Jenő, László Jenő és Pásztor 
Gyula, mig az utolsó szereplési pontot M é 
szár os Károly hangos derültségre keltő 
vigszavalata töltötte be s az estély a főisko­
lai énekkar énekével véget ért. A közönség] 
zsúfolásig megtöltötte a «Zenede» dísztermét 
s bizonyára jó hangulatban távozott el egy 
szépen sikerült matinéé kedves em­
lékével.

— Napirend. Szombat decz. 8 Pories- 
iáns : B. A. fog. róm. katholikus Mária sz. f. —
— gó>. katholikus : Katalin, (nov. 25.) zsidó-. 16 
Kisl év.

Nap kél: 6 óra 23 percz; nyugszik ; 
óra 26 perczkor. Hadd kél: 10 óra 48 perez ; 
nyugszik 11 óra 20 perczkor. Első negyed.

Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — Táb­
lai elnök fogad délelőtt 10 órakor. — Polgár­
mester fogad kedden és pénteken délelőtt 11 
órakor. — Törvényszéki elnök fogad 10 órakor
— Máv. üzletvezető hivatalos órája 9 órakor.
— Akadémiai igazgató biv. órája délelőtt 10- 
töl 11-ig.

Főiskolai nyilvános olvasó nyitva hétfőn, 
szerdán és szombaton délután 3 órától 6-ig. 
__ Anyakönyvtár zárva. Városi könyvtár zárva.
— Vármegyei levéltár nyitva egész nap. — Fő­
iskolai levéltár nyitva — Képgyűjtemény az anya 
könyvtárban zárva. — Csokonai szoba a keres­
kedelmi akadémián zárva. — Ásványtár a fő- 
skolán nyitva vasárnap. — Állattani múzeum. 
a főiskolán vasárnap nyitva. — Városi torna­
kor nyitva hétfőn, szerdán és szombaton dél 
után. — Füvészkert a gazdasági tanintézetnél 
nyitva. — Czéllövészet 
nagyerdőn.

Vásárok: B.-Ujváros minden szerdán 
heti v. Gsege: pénteken lietiv., Debre- 
ezen kedd és szombaton heti v. — Földes 
szerdán heti v. H.-Böszörmény H.-Dorogh, 
csütörtök h. v., H.-Hadház heti v. csütörtök, 
M.-Nánás heti v. szerda, H.-Szoboszló, h. v. 
hétfő H. V. Pércs, nov. Katalin, h. v. hétfő, 
H.-Téglás h. v. csüt. Tétét,len h. v, hétfőn 
állat felhajtással.

x Olcsó husmérési üzlet. Bethlen-utcza 
29-ik szám alatt a Füvészkert-utcza sarkán 
levő házamnál, husmérési üzletemben kap-

kr. 2 od rendű 40. Marhahúson kívül még 
disznóhus, kolbász, zsir, stb. kilogramonként 
-változatos, folyó árak mellett kapható.

Becses pártfogást kér tisztelettel :
Gyarmathy János.

(Rablótámadás)
Gottesmann Fáni utczai leány 

a színházi előadás után hazafelé sietett vé­
gig a Péterfia utczán. A széles nagy utcza 
teljesen néptelen volt.

Á mint a Bauer és Társa ezég gép­
gyára előtt haladt el, két sötét 
elébe a kapuból.

A megtámadott leány torkaszakadtából 
segítségért kiáltott. , „!Já.5TnH3

Erre az egyik rabló hirtelen kést rántott J Tn_ 
elő, a másik pedig teljes erejéből torkon 

I ragadta, majd meg földre tepertők a szeren- 
I csétlen leányt, felső kabátját letépték s öt 
korona pénzét elrabolva a nagyerdő felé 
menekült el a két támadó.

Dulakodás közben a rablók annyira 
összeverték a szegény leányt, hogy eszmé­
letlenül terült el a földön.

A nyomozást megindították.
(Magtár tolvajok.)

Vakmerő betörést követett el Balmaz- 
njvároson tegnapelőtt éjjel négy rovottmultu 
napszámos. Dobi József, Kiss István,
B e d v i z István és K. S z a b ó István

Felhasználva az éjszaka sötétséget sze­
kérrel állítottak be B 1 e y e r Sándor gaz­
datiszt udvarába s feltörték a zárt magtár­
ajtaját, a honnan több zsák búzát — 300 
korona értékben — kocsira raktak s elhaj­
tattak.

A házbeliek csak reggel felé vették 
észre a betörést s jelentést tettek a község­
házán, a hol a bűnjelek alapján megindítot­
ták a vizsgálatot,

Azonban mire a betörőket elfogták, 
már tnladtak a lopott búzán.

A debreczeni ügyészség börtönébe kí­
sérték őket.

Szinhá®.
Péchy Aranka második fellépése.

t A mi bájos Fiatal munkatársunk, az 
alak ^ugrott ] istenáldozta szép tehetségű Péchy Aranka 

!tegnap este Tokai »Arany ember« czimü. 
i színmüvében a kis Noémi bájos szerepét

ági 
minden vasárnap

Szálló levelek.
A jó szivüek fiyyalm^bs.

Ez volt az a szerep, a melyben a kis 
művésznő a főváros közönségét és a hatal­
mas sajtót egy csapásra meghódította. És 
méltán, mert Noémi szerepét annyi ter­
mészetességgel ós annyi bájja( játszotta meg 
hogy csodálkozásunkat keltette föl. Neómi 
állott előttünk, úgy a hogy nagy költő leiké­
ből megteremtette. Nem tévedt az alakítás­
ban, hangjába nem vegyült hamis érzés, 
mindenütt természetes, és igy igaz volt. A. 
közönség nagy Figyelemmel kisérte játékát, 
és tüntetőleg tapsolta.

A többi szereplők közzül Komjáthyné 
aratta a legnagyobb sikert. Jó volt F á i Flóra 
Komjáthy stb. érdemelnek kiválóbb elis­
merést. S-

— Péchy Aranka. — mint már több 
alkalommal említettük — lapunk legifjabb és 
legkedvesebb munkatársa, ki az ecsetet is 
kitünően kezeli. A bájos munkatárs e sok 
oldalusága hangolta dalra lapunk Fiatal 
táját. Az ügyes költemény igy hangzik

Péchy Arankához.
Százarczu természet csodás virága, 
Aranyszép lányka, bájos, egyszerű.
Az uj századnak termett a magyar föld, 
Múzsák kedveltje, testesült derű.

poé-

Felhivás a népkonyha érdekében.
Debreczen, decz. 7.

A tél beálltával ily nagy városban mint 
a Debreczen, elmellőzhetetlen egy népkonyha 

felállítása, hogy számos éhező részben in­
gyen, részben csekély díjért legalább naponta 
egyszer meleg ételhez juthasson.

A minden szépért és nemesért lelke­
sülő debreczeni nőegylet a népkonyhát e 
hó 23-án azaz karácsony előtti vasárnapon 
akarrja megnyitni; azonban mivel ezen ne - 
mesczélu egylet e czélra tőkével nem ren 
delkezik, a város pedig ezen mozgalmat csak 
annyiban segélyezheti, amennyiben azt költ­
ségvetése és viszonyai megengedik s ezt is

még ez évben s épen a karácsonyi szén t 
ünnepek előtt megnyitható és ott számos 
szegény, Megváltónk születésének nagy ün­
nepén élelemmel ellátható legyen :

Alantirott, mint a népkonyha létesítése 
czéljából megbízott tanácstag azon tisztelet

A színpadon ha elfáradt a lelked : 
Toll- és ecsettel szintén alkotói — 
Örök igy az illúziók világa — 
Menynyé lesz igy a földön a pokol.

Légy büszke, vidám és perczig ne bántson 
Szinészdicsőség múló, mint a perc,
A taps, babér fog kárpótolni bőven —
A mig száz arezot öltni vágyva mersz.

Kovácsi Kálmán

Tőzsde.
_ Qoldstoin Mór debreczeni bankiroda tudósítása. —

Búza 1901. áprilisre 
1901. októberre

Tengeri 1901.“ májusra

»

Amerika egy centtel olcsób. 
Irányzat: lanyha.

*
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Leszavazok az ellenzéki je­
löltre.

A legutóbbi képviselőválasztás alatt, 
me)y- tudvalevőlek Gajári Ödönt ajándé­
kozta meg a biharmegyei belényesi man­
dátummal : történt az a mulatságos eset, 
a mi érdekesen bizonyítja, hogy az alkot­
mányos életneK is megvan a maga pikan­

tériája..
Belényes mellett, egy kis faluban tör­

tént, hogy Kövér János jómódú parasztgazda 
a választás hajnalán azt mondta csinos, tü­
zes szemű életepárjának :

— Megyek asszony, leszavazok az ellen­
zéki jelöltre.

— Csak menjen kend ! biztatta ót a 
menyecske.

Volt is oka, hogy biztassa. Mert alig, 
hogy a férj uram távozott, mindjárt befor­
dult a portára az udvarlója. A legény apja 
meg a testvére tudták, hogy a fiú hova 
megy, csóválták is a fejüket nagyon.

— Az már még se szép ettől a Pis 
tától, hogy mindig a menyecskék kőiül 
legyeskedik. El is megyek hozzá és haza 

hívom.
_ Helyes. Hívd thaza. Ez a szóvál­

tás folyt le az apa és fia közt, mire a jám­
bor erkölcsű legény el is indult, hogy 
fivérét haza hívja a más menyecske mellől.

Mikor odaért elébe állott a menyecske.
— Mit keres kend ‘?
— Az öcsémet keresem.
— Az öcsédet ? Aztán minek ?
— Haza nkarcm hívni, hogy ne bánj*a 

a más becsületét . . .
De nem beszélhetett tovább, mert az 

asszony egy hatalmas pofonnal jutalmazta 
jóakaratát A csattanásra előjött az öesese 
is, a mire aztán mind a ketten neki estek 
a légyott megzavar ójának és véresre verték. 
A mikor püfölték : hazatért a férj.

— Megbuktunk 1 kiabált elkeseredetten. 
Az átkos közösügyes kormányé lett a győ­

zelem.
— Jó hogy jön kend, kiáltott rá a fe* 

lesége. Éppen most tanítjuk emberségre 
ezt a ficzkót.

A férj látva, hogy a felesége javában 
veri a fiatal legényt, nosza ő is odaugiott 
és segített neki. Kitöltötte rajta a mérgét, a 
miért, hogy a 48-as lobogót nem vitték di­
adalra. A szegény fiú az útiegek zápora 
alatt váltig iparkodott szóhoz jutni, de bi­
zony hiába. Kirakták alaposan, végezetül 
kidobták. A férj ütött rajta legnagyobbakat. 
Az elvert legényt kórházba szállították, hol 
most súlyos betegen fekszik,

bebizonyítja kendnek a napnál világosabban, 
hogy kend tulajdonképpen nincs is itt köz­
tünk Dorozsmán, hanem bent a lisza kellő 
közepében.

— No már erre kiváncsi volnék, hát
hogy lehet ezt bebizonyítani *8 — Hallgasson csak kend ide. Mondja 
csak kisbiró uram, Szegeden van most 
kend ?

— Már hogy volnék én Szegeden, mikor
itt vagvok Dorozsmán »

— No lássa ugy-e bár kend nincs Sze
geden ?

— Nem hát!
— No már most azt kérdem kendtől,

hogy Uj-Szegeden van-e kend ?J No már ne izéljen, hát hogyvolnék 
én Uj-Sz<geden, hiszen itt volnék András
gazd.mi fpiu|L^‘a ___ a fiiozc fia szerint, ha
kend nincs sem Szegeden, sem Uj-Szegeden 
akkor ott van a kettő kozott, a lisza lolyo
keHő ^oz®^b®"gycn erős volt és a kisbiró 
dühében, hogy András gazda őt bolondnak 
tartja, felemelte a kezét és alaposan nyakon 
vágta a filozopiázó András gazdat.

A gazda erre a tejéhez kapva ímigy
termed a kisbiróra : ,

— Hogy mert kend engem nyakon
V<i81U_ Én ? mondja a kisbiró. — Hiszen én 
itt sem vagyok ? Hiszen én ott volnék vala­
hol a Tisza ‘folyó kellő közepében ?

Különfélék.

A jelen nem levő jelen levő
decz. 7.

Egy módosabb dorozsmai gazda a fiá­
ból Írástudó embert akart nevelni: Beküldte 
a városba a nagyiskolába és otthon a por 
tája előd ülve, vasárnap délután maga köré 
gyűjtötte a falu vénjeit és eldicsekedett 
előttük, hogy az ő Gyuri lia már okosabb, 
mint a tisztelendő ur, mert az már filozófiát 
is tanul.

Nagyot néz erre a kisbiró és szerényen 
imigy kérdezi a gazdát.

— Mondja csak András gazd' uram, mi 
is tulajdockepen az a filozófia ‘t

Mire képes a nő ? Gara Ahmed Mueztafa 
dijbhkozó, európai komijából visszatért a házi 
tűzhelyt hez, Kcnstectirápoljba. Velement egy 
fiatal párisi rö is, kiie a török akkora benjo 
mást teli, hogy nem bir ttbbó nélküle élni. 
A szeielmea teremtés mindenüvé követte a 
világstmpionl) kit ez a hűség annyira mégha 
tolt, hegy kész volt feleségül venni, ha az 
izlamhoz áttér, Ezt a párisi nő nem mondotta 
kétszer magának, már másnap teljesítette 
Cara Ahmed kívánságát s néhány órával ké 
sőbb Falma néven mór a dijbirkozó három* 
méhez tartozott.

*

Egy lárczostiö alapítványa. Grabu Joung 
Lucile asszory, a hires tár ezosnö, aki nyug­
dijat a van, 4CCCC0 máikét hagyott jótékony 
ezélra. Az alepitvány jó magaviseletü fiatal
leányok és féifiak számára szól.

*
Bcros fejjel Német Lajos váezl hentesle 

gény tegnap sőrkőzi állapotban kötekedni kei 
detr Máeik Isván úszómesterrel s utóbb úgy 
ráütött, hegy Máeik arczát e borította a vér. 
Az úszómester erre revolvert rántott és két 
lövést intézett támadójára. Az egyik golyó 
Németnek kezét, a másik ágyékét érte; a se­
besülés veszélyes. Máeik úszómester igen nép 
szerű ember Vászon, mert már tizenkét ember 
életét mentette meg.

bankók jóformán csukva vanak, e bőrzoe nép- 
telen és csöndes. (Jaj, de nagy baj, ha a. 
börze csöndet,) s ami a legftbb baj. sehol- 
sincsen pénz. Semmi pénz. Mintha egyenesem 
bevonták volna a közforgalomból,

Teljesen jellemző a pénzügyi helyzetre 
az a beszélgetés, amely a napokban Rothsc­
hild Nataniel biió és Königswarter Herman 
báró közt foljt Becsben: Sakoztak együtt* 
mindakettő, kitűnő sakkozó. Königswarter so­
káig elgondolkozott és végié húzott a király­
nővel- Rossz lépést lett. Egyenesen beleálli- 
totta egy basiyába. Utóbb maga is észrevette 
hogy roezz húzása esott, e szomorúan mondta ;

— Jaj, a a rósz üzleti viszonyok. Egé­
szen megzavarják tz embert . . . S tudja-e 
táró ur, ha ez se káig igy maiad, valamen­
nyien menytien mehetünk — kuldulni . . .

Feleli rá Rothschild báró :
— Bizony magam is lálom. Mehetünk 

koldulni ! De kihez? . .
*

-f- Színházi fordítások A Nyelvőr Saidon: 
Soscá-jának A fővárosi színházak műsora 
37-ik füzetében megjelent fordításából ezt & 
gyönyörű virágbokrétát szedte ki :

Mario ezt fölhasználja, hogy álcseréljen 
jhbbra (e. h. átkerüljön.) 53. Teca becserél' 
a kanapő és úsztál közé (n h. megy; ugyanaz 
még egyszer az 55. lapon).

Tosca (át jobbra, háttal a rácshoz) (e. 
h. a rácsnak).

Tosca vállán át ölelve hátg mögött (e. 
h. hátulról átkarolva.)

Mária. Jó estét kedvesem, Hangjánál; 
vnn ? (e. h. Nincs baja a hangjának ‘? Van-e 
hangja ? Énekelhet-e4?)

Negyedik jelenet. ( ... az egész világ 
sorfalat képez . . - ) ( e h. az összes szerep, 
lök v. mindnyájan; persze tout le monde ;} 
31 Ötödik jelenet. Toscha. Scaripia, egész 
világ a fenekén. 36. Scarpia. Uraim a Ki 
rályné elájult, gyorsan egy orvost: (Ijedtség. 
1 . . egész világ futkos.)

jo
— Hát megmondom én kendnek, aztán 

figyeljen. A Gyuri fiam a filozófiájával

A leány bűne. Az aradi rendőrségnél ma 
egy apa feljelentést tett » leánya, ellen kit 
magzat elhajtáasal vádol. Dóka Péternek hív­
ják az apát, s a leánya tizenvyolcz éves szol 
gálóleónv. Bár az a pánik bizonyítékai nin 
csenek, az orvcsi hivatal meg fogja vizsgálni 
Dóka Terézt s amennyiben kitűnik hogy az 
apa feljelentése alapos, úgy a leány ellen meg 
indítják a vizságálatot.

*

Az idők jele. Bizony nagyon roszak a( 
gazdasági vissonyok. Minden üzlet pang, ak

A biztosítási törvény.
Bécs, decz. 7.

A biztosítási törvény reformjának elha­
lasztásáról írják a lapok.

Szükségesnek mutatkozott, hogy e ter­
vezet bizonyos pontjaira nézve, a melyek a 
biztosítási ügynek gyökeres refoi mlására 
vonatkoznak, előzetesen meghallgassak a 
kereskedelmi és iparkamarák véleményét és 
kívánságaikat, a menyire lehet, figyelembe., 
vegyék.

A iőlb pontok, a melyekre nézve né­
zeteltérés támadt, ezek : az ügynökök ál- 

j ása, bizlositási hivatal szervezése és birór, 
fmkcziókkal való megbízása s végül a díj­
tartalékok elhelyezése.

A mi különösen az utóbbi pontot illetii 
kiemelendő hogy minden modern biztosítás 
törvény, igy a legújabb német törvényja 
vaslat is az állampapírok előnyben része 
sitését mondja ki, aminthogy egyáltalán 
még a legnagyobb tőkéjű országokban is 
elismerik az állampapírok kiválságos hely­
zetét; mint az államhitelel szervezetének 
egyik alkotó elemét.

Ennek az elvnek a jogosultságát bizto­
sítási körökben is elismerték tekintélyes 
oldalról és csak azt kívánták, hogy átme­
neti intézkedésekkel bizonyos könnyítések 
oncedáltassanak .



DEBRECZKNI HÍRLAP

A biztosítási ügyek közigazgatási ellen 
■őrzése különben oly elv, a melynek rövid 
időn belül Magyarországon is meg kell való 
siilnia. A reform elhalasztásának nincs is 
egyébb czélja, mint valamennyi jogos érdek 
nek számba vétele és szó nincs róla, hogy 
ezt a közvélemény követelte reformot bár 
mely tényező erőszakosan el akarná halasz 
tani vagy a napirendről levétetni.

900 ’dec?ember 8.

Irodalom.
Az ismeretlen.

Flammirionnak, a manapság népszerű 
tudósnak és írónak egy munkáját sem vár­
ták világszerte oly nagy érdeklődéssel, mint 
azt, amelyben az előévzetekkel|baldoklók hír­
adásaival, a szellemek és halottak megjele­
néseivel s a jövendő mondással és a telepát­
iáéval foglalkozik.

Amióta belekezdett ebbe az óriási mun 
kába, folyton találgatták az újságok, ho„y 
vájjon spiritiszta lett-e FI a mm avion, hogy 
nem átal ilyen problamákkal foglalkozni.

A nagy iró éppen az újságok e híresz­
telései mi at kénytelen volt még a mii elké­
szülte előtt nyilatkozni, de csak annyit mon­
dott, hogy ezt a kérdést majd a munkája 
fogja eldönteni.

Nos, előttünk van Flammarion uj 
könyve immár magyar fordításban is, és 
látjuk belőle, hogy a szerző korántsem spi-

rályi beleegyezés nélkül, de törvényesen kőtte 
tett meg. A nagyon boldog házasságból négy 
gyermek származót ; három leány és egy fiú. 
Ezek a Walburg bárói nevet viselték A föher 
czeg halála után gyermekei, miután az udvar 
által el nem ismert házasságból származtak, 
nem örököltek semmit,

Ernő főherezeg házasságáról anuak idején 
sokat beszéltek Bécsben. A főherezeg, aki év 
tizedeken át teljes visszavon dl tságban ólt és 
az udvarnál csak különös ünnepségek alkal­
mával jnlent meg, a bécsiek előtt kedves em­
ber volt. Ahányszor a császárvárosban volt, 
az egyes néptelenebb kerületekben órák hosz 
szát sóiéit. A főherezeg csak az udvarnál vi­
selte tábornoki egyenruháját, az utezán, mint 
ezredes jelent meg.

A dóiczeg tartásu ezredes mindenki előtt 
föltűnt és csak kevesen tudták, hogy az ezre­
des a királyi ház tagja. Amilyen ismert és 
népszerű volt a főherezeg a nép aláesony kö­
reiben, még sem tudták, hogy a zárkózottnak 
látszó bérezog egykor szép és boldogító családi 
életet élt. Minderről csak most értésül a világ, 
mikor a főherezeg hamvai már rég az anya- 
főidben porlanoznak1

Ernő. főherezeg fiatal éveiben rangján aluli 
magyar leányt vett feleségül.

A házasságból, mely nagyon boldog volt 
négy gyermek származott. E gyermekek — 
mint említettük — a Walburg báró nevet vi­
selték. A főherezeg fiát kitűnő nevelésben ró 
szesitették és a katonai pályára készítették elő. 
Walburg báró egesz a főhadnagyságig vitie.

A báró pár év c!ö;t sokat tartózkodott 
Béesben és ilyenkor mindig Rűner főherezeg

Az életben csak egyszer
vtn alkalma az embernek 355 db ékszert 
csak 3 kor 60 fillérért venni 1 gyönyörűen 
aranyozott óra, szép lánezal egy évi Írásbeli 
jótálás mellett 6 db zsebkendő- 
tarka vagy fehér nyakék keleti gyöngyökkel 
a legszebb női disz. I szép férfi gyűrű nemes 
kővel, nőknek is alkalmas, l garnitúra férfi 
ing gomb patent csattal 1 pompás szivar szo­
póka borostyánnal. 1 tolikés 1 jó illatú mosdd 
szappan 1 bőr pénztárcia 1 zseb tükör tokkal 
1 pár fülbevaló imitált briliáns kővel remek 
szép, és a csalódásig hü utánzat. 1 zsebkönyv 
20 db levelezőhez szükséges iró szerT azonkívül 
minden házban feltétlen szükséges 255 db 
tárgy.

Minden együtt hollott az óra lánczezal 
maga többet ér c<ak 3 kor 60 fillérért kaphi 
tó után vét m illett

tí-ste Krakauer versandthaus 
E. Wimlisch, Krakau, nem megfelelőért 

pénzt visa (»adatik.
Bar Kocsik tiijstanaiyzaia

$ Két Illovailtavis

riliszta.
Az első laptól kezdve az utolsóig mindvé-! palotájában lakott. Az utolsó években Walburg 

gig tudományos alapon áll és tudományos mód, bárót Becsben nem igen látták rndgfordulni és 
szerrel, higgadtan bonczolgatja azokat a titok most az a hir terjedt el róla, ^ hogy lépéseket

tesz az őt és nővéreit illettő Habsburg-vagy on 
megszerzésére.

Eáradtsága eddig még kevés eredméuy- 
nyel járt. Valószínű, hogy az ügy pörre keiül. 
Hire jár azonban, hogy mngasállásu politi­
kai személyiség az ügynek békés elintézését 
magára vá lalta.

zatos jelenségeket, a melyeknek a létét, .ha 
nem is tudjuk őket megmagyarázni, eltagad 
mink nem szabad.

A hatalmas könyv a következő tárgyak 
kai foglalkozik : a haldoklók telepathikus j 
megnyilatkozataival, az érzéki csalódásokkal, 
egyik léleknek a másikra való hatásával a 
gondolatok átvitelével, az egymástól távol 
levő emberek között levő összeköttetéssel, 
az álmokkal s nevezetesen az agynak alvás 
közben való működésével az államban s az 
ébren tapasztalt távolba látásokkal, az előre 
figyelmeztető álmokkal és a jövő megjúsolá- 
sával. S ezeket a dolgokat mind megtörtént 
és bebizonyítható hiteles esetekben tanit- 
ványozza. Hatszáznál több olyan titokzatos 
esetet közöl, amelyeknek megfejtésévol ed­
dig ki sem törődött s amelyeket eddig ,, ,kiszolgalatról kezeskedik

kevesebb Móré

a spiritisztáknak szabad zsákmányul enged 
tek át Flammarion a modern tudomány 
fáklyájával belevilágít ezekbe az esetekbe is 
és ha nem is adhat mindenütt kielégítő 
magyarázatot; legalább érthetővé teszi 
ránk nézve azt amit eddig esupán titokza­
tosnak tartottunk. A rendkívül érdekes 
munka magyar fordítása két vaskos kö 
tétben jelent‘meg a L é g r á d y testvérek 
kiadásában (Budapest Váczi körút 78.) hat 
koronáért itt valamint bármely könyvárus­
nál is kapható.

Külföldi utamból hazatérve

A karácsonyra szerzett
legizlésteljesebb újdonságok megtekintésétaján 
lom a p. ó. közönség becses figyelmébe.

A legolcsóbb árak és szolid

Lölkovits Arthur
órás, ékszerész és v é s n ö 
Főpiacz : a foposta mellett.

I. Hapazámra.
Egén aapra, reggeli 7 órától ecti 9 óráig 
Fél nspra, reggeli 0 órától d. u. 1-ig, vagy 
4. n. l-tól esti 9 óráig

II. Órasiámrs,.
Fél órára . 
j, órára . . . .
Égy egóea órára . .
Minden következő órára 

ntoíió órán túl félórára v,
III. £gyes Uratokért.

íogálltpodái él viinismenet nélkal o város 
sorompóin belül

ti. üeghatározott járatok.
Temetéseknél (valláekfllönbiég aclktti), he 
a végtiiszteaség a terepiemben történik,

átemelőbe to és vissin . ...........................
á bártól j eceten a temetőbe ki és viessa 
& «rinhá • » menet . . ...
& isinn uböl jövet . : . . . .
t-árro 1 vasúti indóhá* vagy raktárkén nap 
pai enet vagy jövet kési tálkával .

«fiel » • n n fl - •
i kocsis mellé elhelíssett minden darab 
málha után kólón 10 krajcsár díj jár.

4. korcsolyázó, vagy csónakásó tóhoz, 
csukorgyár, légszoazgyár, kertészeti -ügylet 
él gőzmalomból menet vagy jövet . . 

oiaet éi visszajövst egy órai várakozással 
i nagyerdői fórdőháshoz, polgári vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai várakozással
minden következő órára ...........................

Külső barom- és tóvásártérre oda és visz 
eza egy órai zárakosással 

minden következő órára . . . . . .
atonai laktanyához és katonai kórházhoz
me-et vagy jövet......................................
menet és visszajőve! 1 órai árakozátsal. 
minden további órára. . . .
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120 % engedményt kap mindenki,

CSARNOK.

morganatikus házassága.
(A Walburg bárok és a Habsburg vagyon.)

A képviselő házban legközelebb ismét a 
királyi házat érdeklő tárgyalás fog megindulni 
az 1899-ik évben elhalt Ernő főherezeg gyer­
mekeit illetőleg, akik a magyar törvények sze­
rint törvényesek, de az oszirák közjog értel­
mébe morganatikus házasságból származnak.

Ernő főherezeg, Rainer főherezeg fivére, 
harminc» éves korában vette nőül Skublits 
.László magyar íőur leányát. A házasság ki-

CD
E
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cnc03

wr GUMMI W
|cs halhólvag, az egred'ili legbiztosabb, le gmegbizhatóbb és 

I eljesea ártalmatlan, gyorsan és künn yen alkalmazható 
Ióvszer firliak és nők rbszévs. Ára tuozats nként eredeti párisi 
I minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 7.— és frt 8.—, 

Bouts americ. tuczatja frt 3. — , 4.— és frt 5.—.
Női óvsz°rek : Hasse tanár-féle frt 2.—, Mensinga tanár- 

ifélo frt 2.60, dr. Earlet-félo frt 3.— da rabonként. Ezen női 
Ióvszerok százszor is használhatók.

I Höigy szivacsok, valódi párisi, tuczatonkónt frt 2.- 
\3.—, 4.—, 6.— és frt 6.—.

Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbja 1 
\frt 2.50. 1

\%3g" Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bementve.
1 Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl utánvét 

mellett vagy a pénz előleges beküldése után

J. REIF,
Becs, Brandstätte 3.

1881-hon alapított hírneves higoniai specialista ezég.

ki e hirdetésre hivatkozik 1
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Orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 
használt külszer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású kösz- 
vény, csuz,reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben 
gyakran még a legidültebb kösz- 
vény és csuzfájdalmakat is már 
nébányezori bedörzsölésnél telje­
sen megbüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez
alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással
I kor., erősebb 2 kor 40 fillér -

Kapható csaknem az összes gyógyszer- 
tárakban.

Postán utánvéttel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S. A.-UJHELY. 

Főraktárak BudapesteniTörök József 
gyógyszertárában, Király-utcza 12 
és az Egger-féle „Nádor gyógyszer­
tár“-ban, Váczi-körút 17. Debre- 
czenben: MihálovitsJenő, dr.Rotsch- 
nek V. Emil és Tóth Béla gyógy­

szertárában.

pS-E3
gr@2

Zálog czvdula $£££
ről eladó. Arany óra, briliáns füg­
gők, gyűrűk sat. — Bővebb felvi­
lágosítás Debreczen : Hal-u. 4 Balogh 
köszörűsnél.

Birtok eladás.
Debreczen város közelében égj 

1000 holdas (á 1200C] öl) birtok, 
melynek legnagyobb része kitűnő 
szárító, gazdasági épületekkel szép 
urilakkal nagyon olcsón és a lehető 
legelőnyösebb íizetési feltételek mel­
lett eladó.

Bővebb értesítést ad König Ernő 
Budapest VII kér. Csömöri ut 10 
,szám.

eusíein

ashaitó labdacsai

E pilulák bascnló késziményéknél 
minden tekintetben feljebb becsülendők 
mentek minden ártalmas anyagtól, az al 
testi szervek bajainál legjobb ered mái nyel 
haeználtetván, gyengéden hashajtók, vértis* 
ritók ; egy gyógy ezer sem jobb s m illett0 
oiy ártalmatlan, mint e pilulák a

(Neustem-tele EFZfcEbET labdacsok.)

Czuhroeott külsejük végett még gyermekek is

1858. év óta fennálló, dúsan felszerelt

üzletünket

ezég alatt meenyóonuk : Pii ez u 
44. sz. a. (Dr. Ujfalusi féle házban.)

Hol a legegyszerűbbtől a legdi 
szesebb kivitelű berendezések, a leg 
különbözőbb stylekben,_ decorátiok a 
legizlésesebb kivitelben jutányos árak 
és szolid kiszolgálás mellett beszerez­
hetők.
BB W.__wr wa 1 ...EH..

B» «’s* HBt EK.« BBS BEI ö

Cserfa eladási hirdetés.
Hajdú Vámospéres község a tulajdo­

nát tevő, Szent György Ábrány község 
határában eső nagyfülöpi pusztán 202 kát. 
holdnyi 14—26 éves tölgy erdő faáüomá 
nyát, mely cserkéreg hántásra alkalmas, 
folyó 1900 év Deczember 23 ik napjának 
d. e. 9 órájakor H. Vámospércsen tartandó 
nyilvános árverésen eladja.

Egy méter széles, egy méter mély és 
120ctméter magas rakatnak kikiáltási ára 
— beleértve a kéreg árát is 4 az az Négy 
korona.

Bánom pénz 3.000 korona.
A favágás és cserhántás 1901 év ju 

nius hó végéig befejezendő,
A vételár két részletben fizetendő és 

pedig: a vágást követő négy héten belől 
10.000 korona, és a faátadásakor a még 
hiányzó teljes összeg, a bánatpénz betudá 
sáv ab

Az árverés egyébb feltételei Hajdú vár 
megye alaspáoi hivatalában és H. Vámos 
pércs község jegyzői hivatalában a hiva 
ialos órák alatt megtekinthetők.

Az elöljáróság.

MEÍSSU

U JBCJ . HWk. vT"® 
a legtöbb betegségek forrása ellen.
"■5r’,|w 16 P'1"161 fa»'»""«» Hb«: 15 kr-. =6V leterce ' mBly 8 dobozi, tehát 120
„lolit tartalmaz, csak I forint^ ítatcdj„k Kérj?nk határ..»«.«

0 VAbi ! heiutfein Fiiicp hathtjló labdacsai V< 1< di etak, ha minden 
dot ez törvényileg lej,gyzeit védjegyfinkkel piros-fekete nyomatáéban .zent 

Ljpót« és ,Keus1s1ein Fülöp gyógyszeres“ aláírással van eUtvs.A keres 
kedelmi förvényezékileg védett csomagjaink aláírásukkal van ellátva.

NeusteinFülöp
Sient Iip1chc2“czimzetgyegyszeriért,

WIEN, 1. PiavkengttssehlUé, j I),.c11111T : dr. Bitise Lm tk V. lnil. Té'h Béla, Bsláis Ödön. 
lovits István, és Füleki Pál gyógyszertárában.

Miba-

iffj. PAJER JÓZSEF
porczelión-, üveg-, lámpa és konyhaberendraés nagy raktára. 

debreczenben. 
tyziletnelylaógr : Pőpiacz, Koeeut-utcza sa-rlrán.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy 
as idény beálltával dúsan összeállított lámpa-raktart rendeztem be.

Tartok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmányú

álló és függő lámpákat
a legjobb égőkkel egész gyári áron, úgymint Ditmér tőle nnp, kometlem, bahn 
dupla és 30--40 gyertya láugu meteor-égőkkel, melyeket eladás előtt mindig 
kipróbálva szolgálok.

Tartok raktáron igen finom szövésű kanóczokat, lámpa ollókat, lámpaüvegke- 
féket, petróleum kannákat s minden egyes lámpa részeket.

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m. : ót-, kávé- mokka 
mosdó és üvegkészleteimet franczia, angol és több hazai kivitelben igen jutá­
nyos áron.

Berndorfi evőeszközöket, disz tárgyakat, úgy china ezüst, mint alpaccában 
árjegyzék szerint; továbbá: ctont és fanyelű asztali és dessert késeket, mosdó asz 
alokat minden kivitelben.

Szoba díszítéshez nagy választékban szolgálhatok majolika és terakotla 
vázákat es korsókat, úgyszintén fadíszeket és szobrokat minden nagyságban.

Konyha berendezéshez minden a hoz való kellékkel a legolcsóbb árak 
mellett szolgálhatok.

Ken)asszonyi kehngye bevásárlásánál kamatot engedményezek. Vidékre cső 
mi goló ládát iem számítok. — A est magolásnál a legnagyobb goad fordittatik, az 
utón történendő esetleges kárért felelőséget vállalok.

Kiváló tisztelettől ifj Pajor József.
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Debreczen, nyomatott KLTASI IMRE könyvnyomdájában


